Zadania powtérzeniowe

Zestaw B. Zadania zamkniete { ocponioc

-5.176

Wybierz i zaznacz poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (1 pkt)

L 192v/3+3
Liczba QSL__

Vit g/ jest rowna:

1 1 1 1
A. 12 B. It C. 54 D. 36
Zadanie 2. (1 pkt)

Punkt (-2,2) nalezy do wykresu funkcji wykladniczej f(x) = a*. Do wykresu tej funkeji
nalezy tez punkt:

A. (6,1), B. (6,3), C. (8,1, D. (8,4).

Zadanie 3. (1 pkt)
Zbiorem wartoéci funkeji f(x) = ﬁ jest przedziak:

A. {0,6;00), B. (1;00), C. (0;0,6), D. (0;1).

Zadanie 4. (1 pkt) (CKE 2015
Funkgja f jest okreslona dla wszystkich liczb rzeczywistych wzorem f(x) = 372 + 3. Prosta /
ma rownanie y = 3,3. Ile punktéw wspdlnych majg wykres funkgji f i prosta [?

A. Zero. B. Jeden. C. Dwa. D. Nieskoniczenie wiele.

Zadanie 5. (1 pkt)
Réwnosc log (2 +log, p) =0 jest spetniona dla pewnej liczby p nalezacej do przedziatu:

A (53) B. (3:3) C. (b3): D. (53)

Zadanie 6. (1 pkt)
Jesli a =log, 3 i b=log, 5, to log, 13% jest réwny:
A. 3a+2b, B. 3b+2a, C. 3a-2b, D. 3b-2a.

Zadanie 7. (1 pkt)
Jesli log, 2 = m, to warto$¢ wyrazenia log 33 +1og, 9 jest réwna:

A3 B. 2 c. 3m D, 2m

o > 2 g

Zadanie 8. (1 pkt)

Suma kwadratéw liczb bedacych miejscami zerowymi funkcji f(x) =log, 5 (|x]-2) jest réwna:

A. 4, B. 8§, C. 16, D. 18.

Zadanie 9. (1 pkt)
Ile dodatnich liczb naturalnych nalezy do zbioru wartosci funkcji f(x) =log 1 (|| + %)?

A 2 B. 4 C. 8 D. 16
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Zadania powtérzeniowe

Zestaw C. Zadania z kodowang odpowiedzig ¥ oupkils

| =8.176

Zakoduj wynik w kratkach umieszczonych obok polecenia.

Zadanie 1. (2 pkt)
Dana jest liczba a = (37%° +9‘0'25)0’5 : (%)70’5. Zakoduj trzy pierwsze cyfry po przecinku
rozwiniecia dziesietnego liczby a. D]j

Zadanie 2. (2 pkt)
Punkt (8 L) nalezy do wykresu funkeji wykladniczej f(x) = a*. Oblicz warto$¢ funkeji f dla

? 625

argumentu x = —8. Zakoduj cyfry: setek, dziesigtek i jednosci otrzymanej liczby.

Zadanie 3. (2 pkt) (CKE]

Oblicz log, /27 - log, (10g3 Y, \3/5) Zakoduj cyfre jednosci i dwie pierwsze cyfry po przecinku
rozwiniecia dziesigtnego otrzymanego wyniku. D:—_D

Zadanie 4. (2 pkt)
Znajd7 liczbe a spelniajacg warunek log( a—v3) 3 = 2 Zakoduj cyfre jednosci i dwie pierwsze
cyfry po przecinku rozwinigcia dziesig¢tnego ofrzymanego wyniku.

Zadanie 5. (2 pkt)
Oblicz sume odwrotnosci liczb a =logs56 i b =logss 6. Zakoduj trzy pierwsze cyfry po
przecinku rozwiniecia dziesigtnego otrzymanego wyniku. I:Dj

Zadanie 6. (2 pkt)
Wyznacz liczbe p, dla ktérej spetniona jest rownosc:

log, (log8 (log_é_ p)) = —%

Zakoduj cyfre jednosci i dwie pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego liczby p.

L1

Zadanie 7. (2 pkt)
Liczby x) i x; sa miejscami zerowymi funkgji f(x) = |log_/z 10x| — 1. Oblicz sumg¢ x + x2.
Zakoduj trzy pierwsze cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigtnego otrzymanego wyniku.

11

Zadanie 8. (2 pkt)
Tle liczb catkowitych nalezy do dziedziny funkcji f(x) =1og(1000 - 2x%)? Zakodyj cyfry: setek,
dziesiatek i jednosci otrzymanego wyniku. EED



Zadania powtdrzeniowe

Zestaw D. Zadania otwarte ik
| —s.176

Zadanie 1. (5 pkt)

Naszkicuj wykresy funkcji f(x)=2%1 g(x) =[f(x—3) —4|. Podaj warto$¢ najmniejsza i warto$¢

najwieksza funkcji g w przedziale (3;6).

Zadanie 2. (5 pkt)

x+1 _
Wyznacz liczbe rozwigzan rownania 2 !

3}6

‘ =m w zaleznosci od parametru m.
Zadanie 3. (4 pkt)

Liczby 3% + %, 3%, 31 53 kolejnymi wyrazami ciaggu geometrycznego. Oblicz x.
Zadanie 4. (5 pkt)

Oblicz wartoé¢ funkeji f(x) =[2*"! - 3| dla argumentu x; = log, 5 + log, 5 - log; 2. Dla jakich
argumentéw funkcja przyjmuje wartosci wieksze od f(x0)?

Zadanie 5. (4pkty  amee - { Loanadbsonct sl
Na rysunku obok przedstawiono wykres funkcji:
f(x)=-a*+3 1 \\\
Wyznacz a i naszkicuj wykres funkcji: ' ol 1 \ X
g(x) =l

Zadanie 6. (3 pkt)

Naszkicuj wykres funkgji f(x) =log,(3x + 3). Dla jakich argumentéw funkcja przyjmuje war-
todci mniejsze od 22

Zadanie 7. (3 pkt)

Niech m =log,, 7. Wykaz, ze log, 27 = 3(11;”1) :
Zadanie 8. (4 pkt)
Uzasadnij nieréwno$¢ —— +logg 4+/3 < 2.

log.4

Zadanie 9. (5 pkt)

Na rysunku przedstawiono wykres funkcji: 1 /
f(x)=a+log,x _— s bl

a) Wyznacz a i p. '

b) Naszkicuj wykres funkeji g(x) =[f(x +2)|.

c) Dla jakich argumentow funkcja g przyjmuje warto$ci
wieksze od 17

Zadanie 10. (4 pkt)
Wyznacz dziedzing oraz miejsca zerowe funkeji f(x) =log , %
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Zadania powtdrzeniowe

Zadanie 11. (4 pkt)
Liczby log2, log(x +2), log(x + 6) sa kolejnymi wyrazami ciggu arytmetycznego. Oblicz x.

Zadanie 12. (5 pkt)
Zaznacz w ukladzie wspétrzednych zbidr par (x, y) spetniajacych réwnanie log, |y| =2 - log, x.

Zadanie 13. (3 pkt)
Rozwiaz rownanie log, (3 - 2log, x) = 1.

Zadanie 14. (4 pkt)
Wykaz, ze jedli 8° =271 y=—log, 9, to 2% =27.

Zadanie 15. (4 pkt)
Dana jest funkcja f(x) =log(ix*+ (m+1)x—m— 1). Dla jakich wartosci parametru m dzie-
dzing tej funkcji jest zbidr liczb rzeczywistych?

Zadanie 16. (4 pkt)
Wyznacz wartoéci parametru m, dla kt6rych funkeja f(x) =logmu x jest malejgca.

Zadanie 17. (3 pkt)
Oblicz log , 4, jezeli log, 4 = 3 oraz log, 4=8.

Zadanie 18. (3 pkt)
Wyznacz warto$¢ parametru g, dla ktorej rownanie 2x* + 2x —log, a = 0 ma dokladnie jedno
rozwiazanie.

) Y
Zadanie 19. (4 pkt) [CKE)

Na rysunku przedstawiony jest wykres funkcji wykiadniczej
f(x)=a*dlaxeR

a) Oblicz a.
b) Narysuj wykres funkeji g(x) =|f(x) - 2| i podaj wszystkie
wartoéci parametru m € R, dla ktorych réwnanie g(x)=m

ma doktadnie jedno rozwigzanie. _/

Zadanie 20. (5 pkt)
Wyznacz dziedzine funkgji f(x) = 10g(2x+5)

x—3
x+2"

Zadanie 21. (5 pkt) [(CKE]
Wyznacz dziedzine i najmniejsza wartos$¢ funkcji f(x) =log, 5 (8x - x%).
i



Zadania powtdrzeniowe, s. 45-50

19. a) f rosngca dla m>—1, malejaca dla me(—%;—l)
b) f rosnaca dla me (4;5), malejaca dla m>5
20.2a) a=2, p=3, g(x)=—log,(x-3) =log: (x-3)
b) a=1, p=-2, g(x)=log;(x +2)
9 a=v2 p=1 g(x)=log,5(x-1)

21. a) (-1,0), (0,1) b) (4,0), nie przecina osi OY
c) (4,0), nie przecina osi OY
d) (2,0), nie przecina osi OY

22 a) x=-3,x=1 b)x=1c)x=1,x=1%
d) x:%

23.a) m>0 bym>2 ¢ym>1 d) m<-1

24.a) m>1 b) me(-1;-%) ) me(0;3)
d) me(0;5)

25.a) f(x)=g(x)dlax=1,x=2,
f(x)<g(x) dlaxe(0;1) U (2;00)
b) f(x)=g{x)dlax=1,x=4,
f(x)<g(x) dlaxe(0;1)u(400)
¢) flx)=g(x)dlax=1,
f(x)<g(x) dla xe(0;1)
d) f(x)=g(x)dlax=1,x=4,
f(x)<g(x) dla xe(1;4)

26.a) x=18 b)x=5 ¢)x=1 d) x=5

=

2

Zestaw B - odpowiedzi
1.C 2.B 3.B 4.B 5.A 6.D 7.A 8.D 9.B

Zestaw C — odpowiedzi

1. 438 (a: %)

2. 934 (f(—é%) =625/5)

. 285
. 103

(
. 002 (p==)
(

3. 275 (2.75)

4. 346 (a=23)
5.
6
7
8

333 (1)
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Zestaw D - odpowiedzi

1.

warto$¢ najmniejsza 0, warto$¢ najwigksza 4

2. 0 rozwigzan dla m € (—o03;0),

o U~ W

18.
19.
20.
21.

1 rozwiazanie dla m € {0} U{3;00),
2 rozwigzania dla m € (0;3)

L x=-2

. f(x0) =2, x€(—o0;1) U (log, 10; 0)

. a=x/3

. xe(=1;2)

.a)a=-2,p=2 c) x€(-2;0)U(6;00)
. D=(-3%6),x=3

11.
13.
15.
16.
17.

x=2

x=3

me(73;—1)

me (—oo;—1)

2

a) a=+/3 b) me{0}u(2;00)
D= (-3-3) u{-§-2) u(350)

D=(0;8), warto$¢ najmniejsza —8



